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ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΑΝΑΦΟΡΑ 

                                                     Αθήνα, 26/01/2026 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Υγείας κ. Αδωνι Γεωργιάδη 

 

Θέμα: Υποχρέωση της εταιρείας Fraport Greece για τη λειτουργία και στελέχωση 

του ιατρείου Αεροδρομίου Ρόδου «Διαγόρας» και διασφάλιση των πρώτων βοηθειών 

για ασθενείς και επιβάτες. 

 

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, 

Σύμφωνα με τον Κανονισμό Πυρασφάλειας για τα αεροδρόμια και τα ιατρεία Α’ 

Βοηθειών, όπως αυτός περιλαμβάνεται στην Απόφαση Δ3/Γ/5650/1948/2017 που 

δημοσιεύτηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως (ΦΕΚ 769/Β’/10.03.2017), 

προβλέπεται ρητά η υποχρέωση ύπαρξης και λειτουργίας ιατρείου Α’ Βοηθειών 

στο αεροδρόμιο και η στελέχωσή του από κατάλληλα εκπαιδευμένο προσωπικό 

υπό την ευθύνη του φορέα λειτουργίας/διαχείρισης του κάθε αερολιμένα.  

Συγκεκριμένα, στο εγκεκριμένο Κεφάλαιο 15, παράγραφος 15.4.2, αναφέρεται ότι: 

“Η στελέχωση των ιατρείων Α’ Βοηθειών αποτελεί υποχρέωση του φορέα 

λειτουργίας/διαχείρισης εκάστου Αερολιμένα. 

Η στελέχωση πραγματοποιείται (α) από κατάλληλα εκπαιδευμένο προσωπικό με 

ευθύνη του φορέα λειτουργίας/διαχείρισης και (β) από ιατρικό προσωπικό με ευθύνη 

του φορέα λειτουργίας/διαχείρισης και εξαρτάται από την επιβατική κίνηση του 

αεροδρομίου, καθώς και από τις περιόδους αιχμής της αεροπορικής επιβατικής 

κίνησης…”  

Παρά τα ανωτέρω, υπάρχουν πρόσφατες αναφορές, δηλώσεις και περιστατικά 

ασθενών που υποδεικνύουν ότι δεν υπάρχει σαφής και επαρκώς στελεχωμένο 

ιατρείο με γιατρό στον Διεθνή Αερολιμένα Ρόδου. Επιπλέον, σε πρόσφατο 

δημοσίευμα αναφέρεται ότι βρίσκεται σε εξέλιξη συνάντηση εκπροσώπων του 

Υπουργείου Υγείας με την Fraport για τη διευκρίνιση της ευθύνης στελέχωσης του 

ιατρείου και τη διασφάλιση της λειτουργίας του.  

Παράλληλα, η επίσημη ιστοσελίδα του Αεροδρομίου Ρόδου αναφέρει μόνο την 

ύπαρξη «First Aid» με βασικές υπηρεσίες πρώτων βοηθειών χωρίς περαιτέρω 
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διευκρινίσεις για τη στελέχωση από ιατρικό προσωπικό ή για τη λειτουργία καθ’ 

όλο το ωράριο λειτουργίας του αεροδρομίου.  

Η ασφάλεια της επιβατικής κοινότητας, η προστασία της δημόσιας υγείας και η 

άμεση παροχή ιατρικής φροντίδας σε περίπτωση επειγόντων περιστατικών είναι 

ζητήματα που δεν μπορούν να παραμένουν σε εκκρεμότητα ή σε αμφιβολία λόγω 

ερμηνείας συμβάσεων ή ευθυνών μεταξύ φορέων. Η υποχρέωση λειτουργίας και 

στελέχωσης του ιατρείου του αεροδρομίου αποτελεί νόμιμη ευθύνη του φορέα 

διαχείρισης σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία και πρέπει να διασφαλίζεται χωρίς 

καθυστερήσεις, ιδιαίτερα σε μια περιοχή με υψηλή τουριστική κίνηση όπως η Ρόδος.  

Με βάση τα ανωτέρω, 

Ερωτάται ο κύριος Υπουργός: 

1. Σε ποιο βαθμό έχει διασφαλιστεί η πλήρης στελέχωση με ιατρικό προσωπικό 

του ιατρείου του Αεροδρομίου Ρόδου, λαμβάνοντας υπόψη ότι η κίνηση 

ξεπέρασε τους 7.000.000 επιβάτες; 

2. Τι μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο Υγείας για να διασφαλιστεί ότι η 

Fraport Greece εκπληρώνει πλήρως την υποχρέωσή της για συνεχόμενη 

και επαρκή ιατρική κάλυψη στον Αερολιμένα; 

3. Υπάρχει χρονοδιάγραμμα για την πλήρη λειτουργία και στελέχωση με 

γιατρό καθ’ όλη τη διάρκεια των ωρών λειτουργίας του αεροδρομίου, 

καθώς και σε περιόδους αιχμής; 

Ζητώ την άμεση ενημέρωση και τις ενέργειές σας επί του ζητήματος. 

 

Με εκτίμηση, 

Ιωάννης  Κ. Παππάς , 

Βουλευτής  ΝΔ Δωδεκανήσου. 

 




